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Om krafterna delas upp i komposanter enligt figuren, innan
momentet beräknas, f̊as
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med moturs som positiv riktning.



2.
Momentet med avseende p̊a axeln OP kan beräknas som

MOP = MO · eOP, (1)

där MO är momentet med avseende p̊a punkten O, som ligger p̊a axeln OP, och eOP

är en enhetsvektor längs OP. Vi bestämmer därför först momentet med avseende
p̊a punkten O. Om kraftens angreppspunkt betecknas A f̊as
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Enhetsvektorn eOP bestäms ur sambandet
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Insättning i ekv (1) ger det sökta momentet
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3.
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← HA −HB = 0,

↑ VB − VA = 0,
y
A MA − VB · 2L = 0.

BC + DE

← HB − F = 0,

↑ VC − VB = 0,
y
B VC · 2L− FL = 0.



4.

Skivan kan ses som summan av en kvadrat med ett kvadratiskt h̊al och en rätvinklig
triangel.
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Element nr Area Ai xi Aixi

1 8L2 1, 5L 12L3

2 4, 5L2 4L 18L3

1 + 2 12, 5L2 ? 30L3

Skivans tyngdpunkts x-koordinat f̊as sedan som

x =
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12, 5L2
= 2, 4L.
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